



V Praze dne 14. 11. 2014
Č.j.: MZDR 28824/2014-8/ONP



MZDRX00NS2BS

Vážení,

Ministerstvo zdravotnictví v návaznosti na doporučení Výboru pro zdravotnictví a sociální politiku Parlamentu ČR ze dne 23. 1. 2013 na podporu Českého léčebného lázeňství, a po vzájemné dohodě s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, Vás zdvořile žádá o zařazení vzdělávacího modulu balneologie do výuky některých nelékařských zdravotnických oborů středního a vyššího odborného i vysokoškolského vzdělávání.

V současném pregraduálním vzdělávání zcela chybí výuka v oblasti rehabilitační a fyzikální terapie, a proto Ministerstvo zdravotnictví nechalo zpracovat návrh obsahu výuky balneologie, včetně výukového materiálu, kterého lze pro výuku plně využít.

Zařazení vzdělávacího modulu balneologie do výuky se bude týkat těchto oborů:

- a) **obory na SŠ** tj. Zdravotnický asistent a Nutriční asistent – modul v rozsahu tří vyučovacích hodin zařadit do vzdělávání s následným zakomponováním do školních vzdělávacích programů, aby se modul stal jejich nedílnou součástí;
- b) **obory na VOŠ** tj. Diplomovaná všeobecná sestra, Diplomovaný nutriční terapeut – modul v rozsahu pěti vyučovacích hodin v průběhu studia;
- c) **obory na VŠ** tj. Všeobecná sestra, Porodní asistentka, Nutriční terapeut, Zdravotně-sociální pracovník, Ergoterapeut, Fyzioterapeut, Asistent ochrany a podpory veřejného zdraví, Odborný pracovník v ochraně a podpoře veřejného zdraví, Lékař – modul v rozsahu pěti vyučovacích hodin v průběhu studia;





d) **dále ve specializačním vzdělávání** k výkonu povolání Psycholog ve zdravotnictví, Klinický logoped - modul v rozsahu pěti vyučovacích hodin v průběhu studia.

V programech vysokých a vyšších odborných škol bude začlenění tohoto modulu podmínkou pro udělení souhlasného stanoviska Ministerstva zdravotnictví, které je potřebné k získání akreditace na Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. **Zahájení výuky vzdělávacího modulu balneologie je určeno od školního/akademického roku 2015/2016.**

Požadavek na zpracování tématu lázeňské léčebně rehabilitační péče (balneologie) do vzdělávacích programů na všech stupních vzdělávání a všech oborů zaměřených na zdravotnictví, byl podpořen i odborníky v oboru rehabilitační a fyzikální terapie, kteří současně realizují i pedagogickou činnost v oboru.

Přílohou tohoto dopisu zasíláme ve dvou výtiscích publikaci „Základy balneologie“, která je určena vyučujícím jako podpůrný materiál pro danou oblast. Další podpůrné materiály, které bude možné pro výuku využít, budou zveřejněny na webových stránkách Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstva zdravotnictví České republiky.

Děkuji za spolupráci.

S pozdravem

Mgr. Alena Šmídová, v.r.
ředitelka Odboru ošetrovatelství
a nelékařských povolání

podpis elektronicky

